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1. Анотація курсу. Навчальна дисципліна формує у студентів науково обґрунтовані уявлення про сучасні проблеми кримінально-виконавчого права та системи виконання кримінальних покарань України.
Змістовий модуль 1. Теоретичні проблеми кримінально-виконавчого права 
Тема 1. Кримінально-виконавча політика на сучасному етапі розвитку
Кримінально-виконавча політика України як складова частина політики держави. Місце кримінально-виконавчої політики в політиці держави у сфері боротьби зі злочинністю, її співвідношення з кримінальною політикою. Цілі і завдання кримінально-виконавчої політики України. Вплив кримінально-виконавчої політики на кримінально-виконавче законодавство. Суб’єкти формування кримінально-виконавчої політики. Форми реалізації кримінально-виконавчої політики. Фактори, які визначають стратегію, основні напрямки формування і розвиток кримінально-виконавчої політики. Основні принципи кримінально-виконавчої політики. Стратегія та сучасні тенденції розвитку кримінально-виконавчої політики України.
Тема 2. Теоретичні проблеми кримінально-виконавчої системи України 
Роль та місце органів і установ виконання покарань в системі правоохоронних органів. Види органів і установ виконання покарань. Кримінально-виконавчі установи, їх відмінність від місць тримання під вартою. Апарати управління в системі органів і установ виконання покарань.
Органи держави, які виконують покарання без позбавлення волі, їх загальна характеристика.
Персонал органів і установ виконання покарань, його основні права та обов’язки. Реалізація вимог міжнародних стандартів про підвищений соціально-правовий захист персоналу органів і установ виконання покарань.
Правові засади, форми і зміст контролю органів державної влади й органів місцевого самоврядування за діяльністю органів і установ виконання покарань. Судовий контроль за діяльністю органів і установ виконання покарань. Цілі і форми відомчого контролю. Прокурорський нагляд за дотриманням законів адміністрацією органів і установ виконання покарань. Підстави і порядок здійснення громадського контролю за діяльністю органів і установ виконання покарань. 
Тема 3. Проблеми відповідності кримінально-виконавчого законодавства України міжнародним стандартам
Поняття і класифікація міжнародних нормативно-правових актів у сфері виконання покарань і поводження із засудженими. Характеристика основних міжнародних нормативно-правових актів у сфері виконання покарань і поводження із засудженими. Реалізація міжнародно-правових актів у кримінально-виконавчому законодавстві України та у практиці виконання покарань в Україні. Правове регулювання виконання покарань в Європейських країнах.
Змістовий модуль 2. Проблеми виконання покарань, не пов’язаних з позбавленням волі
Тема 4. Правове регулювання і порядок виконання покарань, не пов’язаних з позбавленням волі 
Становлення та розвиток інституту пробації в зарубіжних країнах. Соціально-правова характеристика інституту пробації. Місце інституту пробації в міжнародних правових документах. Особливості національної моделі пробації. Правові основи пробації та діяльності органу пробації. Поняття, мета, принципи та завдання пробації. 
Правове регулювання і порядок виконання покарання у виді позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю. Правове регулювання і порядок виконання покарання у виді громадських робіт. Правове регулювання і порядок виконання покарання у виді виправних робіт. 
Змістовий модуль 3. Проблеми виконання кримінальних покарань пов’язаних з позбавленням волі.
Тема 5. Загальна характеристика позбавлення волі як особливого інституту державного примусу 
Позбавлення волі як юридична форма державного примусу. Соціальна роль покарання у виді позбавлення волі. Відповідність соціально-корисних цілей покарання у виді позбавлення волі потребам суспільства. Об’єктивні можливості сучасної пенітенціарної практики. Види позбавлення волі. Зміст покарання у виді позбавлення волі. Порядок та строки призначення покарання у виді позбавлення волі. Правообмеження, що застосовуються до засуджених до позбавлення волі. Установи, які виконують покарання у виді позбавлення волі та категорії осіб, які в них утримуються. 
Тема 6. Особливості відбування покарання у виді позбавлення волі в колоніях різних рівнів безпеки 
Виправні колонії мінімального рівня безпеки. Категорії осіб, засуджених до позбавлення волі, що відбувають кримінальні покарання  у колоніях даного виду. Правовий статус осіб, засуджених до позбавлення волі, які відбувають покарання у виправних колоніях мінімального рівня безпеки.
Виправні колонії середнього рівня безпеки. Категорії осіб, засуджених до позбавлення волі, що відбувають кримінальні покарання  у колоніях даного виду. Правовий статус осіб, засуджених до позбавлення волі, які відбувають покарання у виправних колоніях середнього рівня безпеки. 
Виправні колонії максимального рівня безпеки. Категорії осіб, засуджених до позбавлення волі, що відбувають кримінальні покарання  у колоніях даного виду. Правовий статус осіб, засуджених до позбавлення волі, які відбувають покарання у виправних колоніях максимального рівня безпеки. 
Тема 7. Особливості відбування покарання у виді позбавлення окремими категоріями засуджених
Законодавче регулювання та особливості виконання покарання у виді позбавлення волі щодо засуджених жінок. Види виправних колоній в яких відбувають покарання засуджені жінки. Структурні дільниці виправних колоній в яких відбувають покарання засуджені жінки. Правовий статус засуджених жінок під час відбування покарання у виді позбавлення волі. Порядок та умови відбування покарання засудженими жінками. Звільнення від відбування покарання вагітних жінок та жінок які народили дитину під час відбування покарання відповідно до ст. 83 КК України. 
Правове регулювання виконання покарання у виді позбавлення волі щодо неповнолітніх. Установи виконання покарань щодо неповнолітніх. Порядок, умови та особливості відбування покарання у виховних колоніях. Правовий статус неповнолітніх. Особливості застосування основних засобів виправлення та ресоціалізації щодо неповнолітніх. Підстави та порядок переведення неповнолітніх засуджених до виправних колоній та залишення у виховній колонії. 
Змістовий модуль 4. Проблеми застосування засобів виправлення та ресоціалізації засуджених 
Тема 8. Теоретичні і практичні проблеми виправлення та ресоціалізації засуджених на сучасному етапі розвитку кримінально-виконавчої системи України 
Поняття і нормативне закріплення виправлення і ресоціалізації засуджених. Поняття і види основних засобів виправлення і ресоціалізації засуджених.
Режим в системі основних засобів виправлення і ресоціалізації засуджених, його поняття та основні функції.
Праця як основний засіб виправлення і ресоціалізації засуджених. Правове регулювання і принципи організації праці засуджених. Форми організації праці. Умови та оплата праці засуджених, тривалість робочого часу і його облік. 
Соціально-виховна робота як засіб виправлення і ресоціалізації засуджених. Задачі, форми і методи виховної роботи з засудженими. 
Тема 9. Правове регулювання заходів заохочення та стягнення в місцях позбавлення волі
Правова природа заходів заохочення, їх місце в системі заходів переконання. Класифікація заходів заохочення. Правове регулювання і порядок застосування заходів заохочення. Посадові особи, які застосовують заходи заохочення, їх компетенція. Шляхи вдосконалення заходів заохочення і практики їх застосування. 
Поняття дисциплінарної відповідальності засуджених. Система заходів стягнення, що застосовується до засуджених. Правове регулювання і порядок застосування заходів стягнення. Компетенція посадових осіб, які мають право застосовувати заходи стягнення. Підстави застосування матеріальної відповідальності. Види та розмір матеріальної відповідальності.
Змістовий модуль 5. Актуальні проблеми підготовки засуджених до звільнення від відбування покарання та їх соціальної адаптації 
Тема 10. Актуальні проблеми підготовки засуджених до звільнення від відбування покарання та їх соціальної адаптації
Правові підстави і види звільнення засуджених від відбування покарання. Порядок звільнення від відбування покарання у виді позбавлення волі на певний строк (після закінчення строку покарання, за амністією, помилуванням, умовно-достроковим звільненням, за тяжкою хворобою та ін.).
Соціально-правова та психологічна підготовка осіб, звільнених від відбування покарання. 
Допомога засудженим, звільненим від відбування покарання, у трудовому і побутовому улаштуванні. 
Правова природа та підстави встановлення адміністративного нагляду в місцях позбавлення волі.
Правові підстави і порядок здійснення контролю за поведінкою осіб, звільнених від відбування покарання з випробуванням.

2. Мета та цілі курсу. Метою є формування у здобувачів вищої освіти системи знань, а також вмінь і навичок, пов’язаних із формуванням у студентів науково обґрунтованих уявлень про сучасні проблеми кримінально-виконавчого права та кримінально-виконавчої системи України..
В ході вивчення дисциплін магістр за ОПП «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура.)» здобуває, а також закріплює та розвиває такі загальні (ЗК) та спеціальні (СК) компетентності, передбачені освітньою програмою:
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.
ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.
ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній сфері як усно, так і письмово.
ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).
ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.
ЗК1.3. Здатність формулювати особисту думку та доказово її представляти.
СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.
СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосовування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.
СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.
СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.
СК12. Здатність розвивати та утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти професійної незалежності та відповідальності правника.
СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією.

3. Результати навчання – Навчальна дисципліна  має допомогти сформувати наступні результати навчання, передбачені освітньою програмою:
РН-1. Розуміти витоки сучасних проблем кримінально-виконавчого права та кримінально-виконавчої системи України.
РН-2. Уміти здійснювати комплексний аналіз міжнародних документів, національного законодавства та інших джерел, які є основою для сфери виконання покарань і поводження із засудженими.
РН-3. Уміти застосовувати до аргументації щодо шляхів вирішення проблем кримінально-виконавчого права та кримінально-виконавчої системи України сучасні типи юридичної аргументації.
РН-5. Розуміти правову природу інституту звільнення від кримінального покарання та особливостей застосування їх різних видів у контексті вирішення проблем кримінально-виконавчого права та кримінально-виконавчої системи України.
РН-6. Розуміти роль прокурорів та суддів (судів) у вирішенні проблем кримінально-виконавчого права та кримінально-виконавчої системи України
РН-8. Розуміти значення і роль участі громадськості у вирішенні проблем кримінально-виконавчого права та кримінально-виконавчої системи України.
РН-9. Уміти апелювати до неюридичних чинників у ході обґрунтування окремих проблем кримінально-виконавчого права та кримінально-виконавчої системи України.
РН-12. Розуміти значення інституційних реформ з точки зору вирішення проблем кримінально-виконавчого права та кримінально-виконавчої системи України.
[bookmark: _Hlk92740811]В результаті вивчення дисципліни здобувач має знати:
– поняття, цілі і задачі кримінально-виконавчої політики та законодавства України;
– систему управління органами та установами ДКВС України;
– шляхи впровадження міжнародних стандартів поводження із засудженими в кримінально-виконавчого законодавство і практичну діяльність органів і установ виконання покарань;
– проблемні питання виконання покарань, не пов’язаних із позбавленням волі;
– перспективи вирішення питань з удосконалення виконання покарань, пов’язаних із позбавленням волі;
– проблеми правового регулювання та шляхи удосконалення звільнення засуджених від відбування покарання;
вміти: 
– управляти інформацією;
– вірно тлумачити та застосовувати норми чинного законодавства, що регулюють призначення, застосування і виконання покарань;
– використовувати у практичній діяльності закони, основні положення міжнародних норм і стандартів правозастосування поводження з ув’язненими;
– логічно мислити, порівнювати, узагальнювати і аналізувати норми національного законодавства та міжнародних нормативно-правових актів;
– працювати з законами, підзаконними нормативними актами та спеціальною літературою.

4. Обсяг курсу. Загальна кількість кредитів – 4, кількість годин - 120
	Вид заняття
	Загальна к-сть годин

	лекції
	20

	практичні заняття
	20

	самостійна робота
	80



[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK3]5. Пререквізити – Передумовою для вивчення дисципліни є успішне засвоєння дисциплін: «Теорія права», «Конституційне право України», «Кримінальне право», «Міжнародне право». 

6. Система оцінювання та вимоги 
	Загальна система оцінювання курсу
	Оцінювання знань студентів здійснюється відповідно до «Положення про поточне та підсумкове оцінювання знань студентів національного університету "Чернігівська політехніка"».
З дисципліни студент може набрати до 60% підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом семестру і до 40% підсумкової оцінки – під час диференційованого заліку. 
Поточний контроль проводиться шляхом спілкування із студентами під час лекцій та опитувань студентів. Бали, які набрані ЗВО за результатами активності на практичних заняттях та за контрольну роботу, складають оцінку поточного контролю, яка фіксується в журналі оцінок в системі управління навчанням MOODLE і доступна ЗВО протягом семестру.
Семестровий контроль у вигляді диференційованого заліку проводиться під час сесії з двома теоретичними запитаннями (по 20 балів максимум за кожне). Оцінка за результатами вивчення дисципліни формується шляхом додавання підсумкових результатів поточного контролю до оцінки диференційованого заліку. Ті студенти, які не виконали всі обов’язкові види робіт та за результатами роботи в семестрі набрали менше 20 балів, мають пройти повторний курс вивчення дисципліни. 
Повна та змістовна відповідь  33 -  40 балів; завдання виконанні без грубих помилок 24 до 32 балів, здобувач допускає грубі помилки, і всі запитання вирішені менш, ніж на половину 17 до 24 балів; невиконання одного завдання 16 балів.
Результати семестрового контролю вносяться науково-педагогічним працівником в особистому електронному кабінеті в автоматизованій системі управління Університету (АСУ «ВНЗ») до електронної відомості обліку успішності. У разі отримання незадовільної оцінки, перескладання диференційованого заліку з дисципліни за графіком, установленим дирекцією ННІ (деканатом, дирекцією центру), допускається не більше двох разів. Перший раз науково-педагогічному працівнику, який приймав диференційований залік під час заліково-екзаменаційної сесії, при другому перескладанні – комісії, яка створюється розпорядженням директора (декана). Для документального оформлення результатів ліквідації академічної заборгованості здобувачів вищої освіти в АСУ «ВНЗ» працівниками дирекції ННІ (деканату, дирекції центру) формується ліквідаційна електронна відомість, яку НПП заповнює у визначений день ліквідації академічної заборгованості. Повторне складання диференційованого заліку з метою підвищення позитивної оцінки не дозволяється.

	Вимоги до контрольної роботи
	Метою контрольної роботи є перевірка засвоєння здобувачами вищої освіти відповідних теоретичних знань та вміння самостійно аналізувати норми кримінального законодавства.
Написання контрольної роботи оцінюється за критеріями: відповідна форма, грамотність, логічно-послідовне викладення матеріалу, охайність, науковість, достатня кількість дослідженої літератури, достатній обсяг та пропорційність структурних частин роботи. За наявності всіх компонентів робота отримує 10 балів; обмежена кількість використаної літератури, наявність орфографічних помилок – 9-5 балів; за неохайне оформлення, недостатньо повне відображення обраної теми, суттєві помилки –   1-4 бали.

	Практичні заняття
	Розподіл балів 
Робота на практичному занятті оцінюється у балах за наступними критеріями: 
4 бали – здобувач у повному обсязі опрацював програмний матеріал, основну і додаткову літературу, має глибокі й міцні знання, упевнено оперує набутими знаннями у вирішенні завдань, робить аргументовані висновки, може вільно висловлювати власні судження і переконувати інших, здатний презентувати власне розуміння питання.
3 бали – здобувач володіє навчальним матеріалом, формулює нескладні висновки, може узагальнювати набуті знання і частково застосовувати їх у вирішенні завдань, аргументація на достатньому рівні.
2 бали – здобувач загалом самостійно відтворює програмний матеріал, може дати стислу характеристику питання, але у викладеному матеріалі є істотні прогалини, є певні неточності як у відтворенні матеріалу, так і у висновках, аргументація низька, використання набутих знань у вирішенні завдань на низькому рівні.
1 бал – здобувач за допомогою викладача намагається відтворити матеріал, але відповідь неточна, неповна, головний зміст матеріалу не розкрито, аргументація та власне розуміння питання майже відсутні; студент із помітними труднощами використовує певні знання у вирішенні завдань.
0 балів – здобувач не готовий до практичного заняття.

	[bookmark: _gjdgxs]Умови допуску до підсумкового контролю
	У випадку, якщо здобувач вищої освіти протягом семестру не виконав у повному обсязі передбачених робочою програмою навчальної дисципліни всіх видів навчальної роботи, має невідпрацьовані практичні роботи або не набрав мінімально необхідну кількість балів (тобто кількість балів, яка сумарно з максимально можливою кількістю балів, які здобувач вищої освіти може отримати під час семестрового контролю не дозволить отримати підсумкову оцінку «задовільно – Е, 60 балів), то він не допускається до складання диференційованого заліку під час семестрового контролю, але має право ліквідувати академічну заборгованість у порядку, передбаченому в розділі 6 «Положення про поточне та підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти Національного університету «Чернігівська політехніка»».



7. Політика курсу
Політика академічної доброчесності
Політика дотримання академічної доброчесності ґрунтується на «Кодексі академічної доброчесності НУ «Чернігівська політехніка» (https://bit.ly/3GYvtgw) 
Дотримання академічної доброчесності здобувачами вищої освіти передбачає: самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю; посилання на джерела інформації в разі використання, тверджень, відомостей. Списування під час тесту, заліку, оформленні звіту з розрахункової роботи заборонені. За порушення академічної доброчесності здобувачі вищої освіти можуть бути притягнені до такої академічної відповідальності як повторне проходження оцінювання результатів їх навчальної діяльності.
Політика відвідування та відпрацювання пропущених занять
За об’єктивних причин навчання може відбуватись в дистанційній формі або у змішаній. Передбачено можливість вільного відвідування здобувачем вищої освіти лекційних занять та самостійного опрацювання навчального матеріалу. Відвідування інших видів навчальних занять (крім консультацій) для ЗВО є обов’язковим. Надання дозволу на вільне відвідування занять регламентується «Порядком надання дозволу на вільне відвідування занять здобувачам вищої освіти НУ «Чернігівська політехніка» http://surl.li/cxzpv 
Політика користування ноутбуками / смартфонами
Прохання до здобувачів тримати смартфони переведеними у беззвучний режим протягом лекційних та практичних занять, так як дзвінки, переписки та спілкування у соціальних мережах відволікають від проведення занять як викладача, так й інших здобувачів. Ноутбуки, планшети та смартфони не можуть використовуватися в аудиторіях під час занять та під час проведення підсумкового контролю (за виключенням проходження тестового контролю в системі MOODLE).
Правила перезарахування кредитів
Кредити, отримані в інших закладах вищої освіти за даною спеціальністю з освітніх компонент, спрямованих на отримання відповідних компетенцій можуть бути перезараховані викладачем у відповідності до «Порядку визначення академічної різниці та перезарахування навчальних  дисциплін у НУ «Чернігівська політехніка» http://surl.li/dkfww шляхом співставлення отриманих програмних результатів навчань та компетентностей.
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4. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод (з протоколами) (Європейська конвенція з прав людини). Дата підписання: 04.11.1950 р. Дата ратифікації Україною: 17.07.1997 р. Дата набрання чинності для України: 11.09.1997 р. Редакція від 01.08.2021 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_085#Text (дата звернення: 21.10.2023).
5. [bookmark: o2]Європейська конвенція  про запобігання катуванням чи нелюдському або такому, що принижує гідність, поводженню чи покаранню: Страсбург, 26 листопада 1987 р. Ратифікація від 24.01.1997 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_068#Text (дата звернення: 21.10.2023).
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7. Recommendation Rec(2006)2-rev of the Committee of Ministers to member States on the European Prison Rules. Adopted by the Committee of Ministers on 11 January 2006, at the 952nd meeting of the Ministers' Deputies and revised and amended by the Committee of Ministers on 1 July 2020 at the 1380th meeting of the Ministers' Deputies. URL: https://search.coe.int/cm/Pages/result_details.aspx?ObjectId=09000016809ee581 (дата звернення: 21.10.2023).
8. Кодекс поведінки службовців органів правопорядку: затверджений резолюцією Генеральної Асамблеї ООН від 17 грудня 1979 р. № 34/169. URL: http://pravo.org.ua/files/Criminal%20justice/PS_05__4_2_001.pdf (дата звернення: 11.10. 2019).
9. Звід принципів захисту всіх осіб, які піддаються затриманню або ув’язненню в будь-якій формі: Резолюція 43/173 Генеральної Асамблеї ООН від 9 грудня 1988 року. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_206#Text (дата звернення: 21.10.2023).
10. . Основні принципи застосування сили та вогнепальної зброї посадовими особами щодо підтримки правопорядку: прийняті 7 вересня 1990р. 8-м Конгресом ООН щодо попередження злочинності та поводження з правопорушниками.. URL: http://www.hri.ru/docs/?content=doc&id=53 (дата звернення: 21.10.2023). 
11. Рекомендація № R (2012) 5 Комітету Міністрів державам – членам Ради Європи щодо Європейського Кодексу етики працівників пенітенціарних установ: ухвалена 12 квітня 2012 р. URL: http://www.kvs.gov.ua/peniten/control/main/uk/publish/article/637791 (дата звернення: 21.10.2023).
12. Кодекс етики та службової поведінки персоналу Державної кримінально–виконавчої служби України: схвалений 19 грудня 2012 р. URL: http://ukrprison.org.ua/index.php?id=1367145079 (дата звернення: 21.10.2023).
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