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1. Анотація курсу. Викладання даного освітнього компонента забезпечує формування у майбутніх фахівців навичок кваліфікації збройних конфліктів та відрізнення їх від суміжних ситуацій; отримання знань про заборонену зброю і тактику ведення війни, правовий режим окупації, правовий режим захисту осіб, що не беруть або припинили брати участь у збройних конфліктах.
Змістовий модуль 1. МГП як галузь міжнародного права 
Тема 1. Права людини як цінність
Права людини і війна, звуження прав людини під час збройних конфліктів. Поняття і види збройних конфліктів. Поняття збройного конфлікту, значення кваліфікації існуючого збройного конфлікту, кореляція термінів війна, збройний конфлікт і окупація. Ситуації, що не охоплюються МГП: масові заворушення, окремі акти насильства. Міжнародний і неміжнародний збройні конфлікти, їх правові режими і типологія: критерії організованості повстанців, інтенсивності конфлікту і контролю над територією. Сфера застосування МГП за колом осіб, за часом, за територією і за правовим режимом. 
Тема 2. Основні поняття МГП
Міжнародне гуманітарне право, як частина міжнародного права. Поняття та предмет регулювання МГП як галузі міжнародного права. Джерела МГП: звичаєве право, основні групи договорів, загальні принципи права, рішення міжнародних судів, доктрина і м’яке право (Коментарі МКЧХ, документ Монтрьо, Таллінський посібник по кібервійні тощо). Учасники збройного конфлікту.
Тема 3. Історія становлення та розвитку МГП
Історичний розвиток МГП. Зародження в древності, розвиток у середньовіччі, кодифікація з кінця ХІХ до кінця ХХ століття, впив міжнародної кримінальної юстиції на розвиток МГП, сучасні виклики МГП: тероризм, асиметричні / опосередковані конфлікти, приватизація війни, нові технології ведення бойових дій (кібервійна, дрони). 
Тема 4. Принципи МГП
[bookmark: _Hlk150508047]Основоположні принципи МГП (гуманності, військової необхідності, пропорційності, розмежування військових і цивільних об’єктів, воюючих і невоюючих. Застереження Мартенса. МГП і споріднені галузі, що застосовуються одночасно, проте різняться: право миру і безпеки, право прав людини і міжнародне кримінальне право. Поняття агресії, правомірного застосування сили, відмінність між jus ad bellum / jus contra bellum (нормами щодо законності застосування сили) та jus in bello (нормами, що застосовуються під час війни – МГП). 

Тема 5. Міжнародні гуманітарні організації, що надають допомогу в період збройного конфлікту та під час надзвичайних ситуацій 
Роль ООН в імплементації норм МГП: види миротворчих операцій, операції примусу до миру, примусові воєнні операції. Міжнародний Рух Червоного Хреста, його складові і принципи діяльності. Міжнародний комітет Червоного Хреста: правовий статус, діяльність під час збройних конфліктів та у мирний час. 
Тема 6. Відмітні емблеми та розпізнавальні знаки, встановлені міжнародним гуманітарним правом 
Національні товариства Червоного Хреста, сфера їх діяльності. Правова основа використання емблем червоного хреста, червоного півмісяця та червоного кристалу. Захисна та розпізнавальна функції емблем. 
Тема 7. Захист цивільних осіб у період збройного конфлікту
Захист цивільного населення в період збройних конфліктів. Правовий режим окупації, права і обов’язки контролюючої влади щодо цивільного населення окупованої території. Захист біженців та внутрішньо-переміщених осіб. Гуманітарна допомога під час збройних конфліктів. Захист жертв внутрішніх збройних конфліктів, поняття безпосередньої участі у бойових діях в неміжнародному збройному конфлікті. 
Тема 8. Відповідальність за порушення міжнародного гуманітарного права
Відповідальність держав за порушення норм МГП, її форми: реституція, компенсація, сатисфакція. Санкції щодо держав за порушення норм МГП. Відповідальність за воєнні злочини на міжнародному і національному рівнях. Індивідуальна кримінальна відповідальність за порушення норм МГП: поняття воєнних злочинів та інших міжнародних злочинів. Співучасть у міжнародних злочинах. Загальні обов’язки командування щодо підготовки воєнних операцій. Відповідальність командирів та інших начальників за вчинення міжнародних злочинів. Обставини, що звільняють від відповідальності, амністія, імунітети. Відповідальність за воєнні злочини, вчинені під час неміжнародних збройних конфліктів, заборона амністій щодо цих злочинів та інших міжнародних злочинів. 
Тема 9. Міжнародний кримінальний суд: юрисдикція щодо ситуації в Україні 
Міжнародний кримінальний суд: судоустрій, юрисдикція, процедура провадження, співробітництво з державами. Україна і Міжнародний кримінальний суд. Відповідальність за воєнні злочини за національним правом України та інших держав. Принципи кримінальної юрисдикції і правова допомога у кримінальних справах
Тема 10. Правосуддя перехідного періоду
Поняття перехідного правосуддя. Витоки концепції перехідного правосуддя. Сучасний підхід до розуміння перехідного правосуддя. Перехідне правосуддя та принцип поваги до прав людини та принцип верховенства права. Огляд джерел та базових компонентів (механізмів) перехідного правосуддя. 
2. Мета та цілі курсу. Метою є формування у здобувачів вищої освіти знань у про історичний розвиток, основні поняття і правову основу МГП; усвідомлення ними взаємозв’язку та відмінностей між МГП та іншими галузями міжнародного права; засвоєння методів кваліфікації і класифікації збройних конфліктів та відокремлення їх від ситуацій насильства (масових заворушень/терактів), а також визначення застосовних до них правових режимів; отримання ґрунтовних знань щодо принципів МГП, обмежень і заборон щодо засобів (зброя) і методів (військова тактика) ведення війни, режиму окупації і захисту осіб, що не беруть або припинили брати участь у збройній боротьбі.
В ході вивчення дисципліни магістр за ОПП «Кримінальна юстиція (Суд. Прокуратура. Адвокатура.)» здобуває, а також закріплює та розвиває такі загальні (ЗК) та спеціальні (СК) компетентності, передбачені освітньою програмою:
ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті. 
СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв»язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.
СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з правовою системою України.
СК6. Здатність обгрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.
СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.
3. Результати навчання – Навчальна дисципліна  має допомогти сформувати наступні результати навчання, передбачені освітньою програмою:
РН3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження.
РН10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування права.
РН17. Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні задачі правозастосування у різних сферах професійної діяльності.
[bookmark: _Hlk92740811]В результаті вивчення дисципліни здобувач має знати:
- основні концепції МГП; 
- правові зобов’язання України в сфері МГП, основні норми щодо притягнення до відповідальності за порушення норм МГП та пов’язану з цим діяльність міжнародних кримінальних судів.
вміти: 
- кваліфікації збройних конфліктів та відрізнення їх від суміжних ситуацій;
- практичного застосування норми міжнародних договорів, звичаїв, судових рішень, академічних праць у сфері МГП.
4. Обсяг курсу. Загальна кількість кредитів – 4, кількість годин - 120
	Вид заняття
	Загальна к-сть годин

	лекції
	20

	практичні заняття
	20

	самостійна робота
	80


[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK3]5. Пререквізити – Передумовою для вивчення дисципліни є успішне засвоєння дисциплін:
[bookmark: _Hlk150512468]«Теорія держави і права»; «Конституційне право України»; «Кримінальне право України», «Міжнародне публічне право».
6. Система оцінювання та вимоги 
	Загальна система оцінювання курсу
	Оцінювання знань студентів здійснюється відповідно до «Положення про поточне та підсумкове оцінювання знань студентів національного університету "Чернігівська політехніка"».
З дисципліни студент може набрати до 60% підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом семестру і до 40% підсумкової оцінки – на екзамені. 
Поточний контроль проводиться шляхом спілкування із студентами під час лекцій та опитувань студентів. Бали, які набрані ЗВО за результатами активності на семінарах та за контрольну роботу, складають оцінку поточного контролю, яка фіксується в журналі оцінок в системі управління навчанням MOODLE і доступна ЗВО протягом семестру.
Семестровий контроль у вигляді заліку проводиться під час сесії з трьома запитаннями: двома теоретичними (по 10 балів максимум за кожне) та одним практичним (20 балів максимум). Оцінка за результатами вивчення дисципліни формується шляхом додавання підсумкових результатів поточного контролю до екзаменаційної оцінки. Ті студенти, які не виконали всі обов’язкові види робіт та за результатами роботи в семестрі набрали менше 20 балів, мають пройти повторний курс вивчення дисципліни. 
Повна та змістовна відповідь  33 -  40 балів; завдання виконанні без грубих помилок 24 - 32 балів, здобувач допускає грубі помилки, і всі запитання вирішені менш, ніж на половину 17 - 24 балів; невиконання одного завдання 16 балів.
Результати семестрового контролю вносяться науково-педагогічним працівником в особистому електронному кабінеті в автоматизованій системі управління Університету (АСУ «ВНЗ») до електронної відомості обліку успішності. У разі отримання незадовільної оцінки, перескладання заліку з дисципліни за графіком, установленим дирекцією ННІ (деканатом, дирекцією центру), допускається не більше двох разів. Перший раз науково-педагогічному працівнику, який приймав екзамен (залік) під час заліково-екзаменаційної сесії, при другому перескладанні – комісії, яка створюється розпорядженням директора (декана). Для документального оформлення результатів ліквідації академічної заборгованості здобувачів вищої освіти в АСУ «ВНЗ» працівниками дирекції ННІ (деканату, дирекції центру) формується ліквідаційна електронна відомість, яку НПП заповнює у визначений день ліквідації академічної заборгованості. Повторне складання заліку з метою підвищення позитивної оцінки не дозволяється.

	Вимоги до контрольної роботи
	Метою контрольної роботи є перевірка засвоєння здобувачами вищої освіти відповідних  теоретичних знань та вміння самостійно аналізувати норми кримінального законодавства.
Написання контрольної роботи оцінюється за критеріями: відповідна форма, грамотність, логічно-послідовне викладення матеріалу, охайність, науковість, достатня кількість дослідженої літератури, достатній обсяг та пропорційність структурних частин роботи. За наявності всіх компонентів робота отримує 10 балів; обмежена кількість використаної літератури, наявність орфографічних помилок – 9-5 балів; за неохайне оформлення, недостатньо повне відображення обраної теми, суттєві помилки –   1-4 бали.


	Семінарські заняття
	Розподіл балів 
Робота на семінарському занятті оцінюється у балах за наступними критеріями: 
5 балів – здобувач у повному обсязі опрацював програмний матеріал, основну і додаткову літературу, має глибокі й міцні знання, упевнено оперує набутими знаннями у вирішенні завдань, робить аргументовані висновки, може вільно висловлювати власні судження і переконувати інших, здатний презентувати власне розуміння питання.
4 бала – здобувач володіє навчальним матеріалом, формулює нескладні висновки, може узагальнювати набуті знання і частково застосовувати їх у вирішенні завдань, аргументація на достатньому рівні.
3 бала – здобувач загалом самостійно відтворює програмний матеріал, може дати стислу характеристику питання, але у викладеному матеріалі є істотні прогалини, є певні неточності як у відтворенні матеріалу, так і у висновках, аргументація низька, використання набутих знань у вирішенні завдань на низькому рівні.
1-2 балів – здобувач за допомогою викладача намагається відтворити матеріал, але відповідь неточна, неповна, головний зміст матеріалу не розкрито, аргументація та власне розуміння питання майже відсутні; студент із помітними труднощами використовує певні знання у вирішенні завдань.
0 балів – здобувач не готовий до семінарського заняття.


	[bookmark: _gjdgxs]Умови допуску до підсумкового контролю
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7. Політика курсу
Політика академічної доброчесності
Політика дотримання академічної доброчесності ґрунтується на «Кодексі академічної доброчесності НУ «Чернігівська політехніка» (https://bit.ly/3GYvtgw) 
Дотримання академічної доброчесності здобувачами вищої освіти передбачає: самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю; посилання на джерела інформації в разі використання, тверджень, відомостей. Списування під час тесту, заліку, оформленні звіту з розрахункової роботи заборонені. За порушення академічної доброчесності здобувачі вищої освіти можуть бути притягнені до такої академічної відповідальності як повторне проходження оцінювання результатів їх навчальної діяльності.
Політика відвідування та відпрацювання пропущених занять
За об’єктивних причин навчання може відбуватись в дистанційній формі або у змішаній. Передбачено можливість вільного відвідування здобувачем вищої освіти лекційних занять та самостійного опрацювання навчального матеріалу. Відвідування інших видів навчальних занять (крім консультацій) для ЗВО є обов’язковим. Надання дозволу на вільне відвідування занять регламентується
«Порядком надання дозволу на вільне відвідування занять здобувачам вищої освіти НУ «Чернігівська політехніка» http://surl.li/cxzpv 
Політика користування ноутбуками / смартфонами
Прохання до здобувачів тримати смартфони переведеними у беззвучний режим протягом лекційних та практичних занять, так як дзвінки, переписки та спілкування у соціальних мережах відволікають від проведення занять як викладача, так й інших здобувачів. Ноутбуки, планшети та смартфони не можуть використовуватися в аудиторіях під час занять та під час проведення підсумкового контролю (за виключенням проходження тестового контролю в системі MOODLE).
Правила перезарахування кредитів
Кредити, отримані в інших закладах вищої освіти за даною спеціальністю з освітніх компонент, спрямованих на отримання відповідних компетенцій можуть бути перезараховані викладачем у відповідності до «Порядку визначення академічної різниці та перезарахування навчальних  дисциплін у НУ «Чернігівська політехніка» http://surl.li/dkfww шляхом співставлення отриманих програмних результатів навчань та компетентностей.
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